Администрация Новосысоевского сельского поселения информирует о перечне земельных участков, предназначенных для предоставления гражданам, имеющим трех и более детей в соответствии с Законом Приморского края от 08.11.2011 года № 837:
 -земельный участок с кадастровым номером 25:25:200001:4520, площадью 2000 кв.м., имеющий местоположение: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир жилое здание. Участок находится примерно в 195 м от ориентира по направлению на северо-запад. Почтовый адрес ориентира: Приморский край, Яковлевский район, с.Новосысоевка, ул.Восточная, 87, разрешенное использование: для индивидуального жилищного строительства;
-земельный участок с кадастровым номером 25:25:200001:4521, площадью 2000 кв.м., имеющий местоположение: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир жилое здание. Участок находится примерно в 65 м от ориентира по направлению на запад. Почтовый адрес ориентира: Приморский край, Яковлевский район, с.Новосысоевка, ул.Нижневосточная, 17, разрешенное использование: для индивидуального жилищного строительства;
-земельный участок с кадастровым номером 25:25:200001:4522, площадью 2000 кв.м., имеющий местоположение: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир жилое здание. Участок находится примерно в 145 м от ориентира по направлению на северо-запад. Почтовый адрес ориентира: Приморский край, Яковлевский район, с.Новосысоевка, ул.Восточная, 87, разрешенное использование: для индивидуального жилищного строительства.
- земельный участок с кадастровым номером 25:25:200001:4299, площадью 2000 кв.м., имеющий местоположение:установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир жилое здание. Участок находится примерно в 115 м от ориентира по направлению на северо-запад. Почтовый адрес ориентира:Приморский край, Яковлевский район, с.Новосысоевка, ул.Железнодорожная,1. 

